Novo Espacgco — Matematica A 10.° ano
Proposta de Resolugao [novembro/dezembro 2016]
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1.2 Parte

\/X_2=|X| .Como xR, tem-se |x|=—x.
Opgdo (D)

2.

Yaa com a>0.

1

Opgao (C)

O polinémio A(x)—B(x) tem grau 5.

Ent3o o polinémio C(x)z(A(x)—B(x))2 tem grau 10.
Opgdo (A)

4,

P(-1)=0=2+1-k+k’ =0 k> —k+3=0

L 1+41-12

2

k

Equagdo impossivel (em R)
Opgéo (C)

2

5. O quociente da divisdo de P(x) por (x—2)3 é (x+3)
(x+3»)2 =x>+6x+9

Opgao (D)
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2.2 Parte
1.
1011 1
35x23 5§3x23 103 11 1
1.1 a_\/:/x_ - j_ = =10°7=10 ¢
10 10 o
1
a=10 ¢

1.2. Mostrar que b :\/5—2.

\/§+b
b=B-22 =T \2=2V2 2 =2

b=+2
Entao, tem-se:

b 2
J3+b N3+42

Racionalizando o denominador, tem-se:

\/E . \/E(\/g_\/z) _\/g_z_\/g_z
G (GR)BR) 2

b
Assim, conclui-se que = \/6—2 .

\/§+b

2.
Simplificando o valor de k, tem-se:

1
k=242 —436 —1=24 - 46* ~1=A/22 x6 -6 -1=/6 -1
Assim, tem-se:

k=6-1

Substituindo na equagdo x> +2x—5=0, a incégnita x por \/g—l, tem-se:

(x@—l)2+z(\@—1)—5=o

6-26+1+2/6-2-5=0
0=0 (proposicdo verdadeira)
Conclui-se que k é solugdo da equacao.
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3. A medida do lado do quadrado é igual a \/ﬁ . D E C
Entéo,ﬁ:@—ﬁ:ﬁ—ﬁﬂﬁ—ﬁ:aﬁ. ‘P

A drea do triangulo [ABP] é dada por: A_B;ﬁ = 4\/523\/5 =12

4. A drea da parte relvada pode ser obtida retirando a drea de dois A ,_F B

triangulos iguais a drea de um retangulo.

Assim, tem-se:

P(x)=(10—2x)(6—2x)—2x@
P(x)=60—-20x—12x+4x* —(6—-2x)x
P(x)=60—-20x—12x+4x" —6x+2x"

P(x)=6x"—38x+60

5.
x* —2x3 +0x* +5x -1 x* +2x

-xt =23 x? —4x+8

-4x3 +0x* +5x -1

4x® +8x?
82 +5x -1
-8x* —16x
-9x -1

Quociente: x> —4x+8
Resto: —9x-1
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6.

6.1.

P(-2)=0 -8-4a-6+b=0 —4a+b=14 -4a+a-1=14

= =

p(1 =3 1-a+3+b=3 b=a-1 b=a-1
a=-5

R

b=-6

O polinédmio P(x)é divisivel por x+2 e dividido por x—1 daresto 3,se a=-5 e b=-6.

6.2.5e a=1e b=-3, entdo P(x)=x>—x"+3x-3.

Aplicando a Regra de Ruffini, tem-se:

1 -1 3 -3
1‘ 10 3
1 o0 3 |0

Daqui resulta que:

P(x)=(x-1)(x*-3), ouseja, P(x)=(x-1)(x—3)(x+3)
P(x)=0x-1=0 v x—3=0 v x+/3=0

ox=1v x=3v x=—3

7. P(x)=3x"+2x*-10x> 12X’ —=x+2 e P(x)=(x+1)"(x-2)"Q(x) , m,neN

Aplicando a Regra de Ruffini, tem-se:

3 2 -1 -12 -1 2

-1l -z 1 9 3-2
32 -1 -3 -3 2|0 ; ; .
-1 -3 4 5 -2 -

2 & -2
3 -4 =5 2 0 W
1. -3 7 =2
2 &
3 -7 2 \i 2 520

-1 -3 10
3 -10 |12=0

P(x)=(x+1)’(x—2)(3x~1)

Daqui resulta que: m=3; n=1e Q(x)=3x-1

FIM



